



多彩活动欢度蛇年春节



2月2日,游客在滨州季高兔窝窝·黄河梦乐园内举办的财神文化节上与“财神”互动。当日是农历正月初五,民间有“迎财神”的习俗,滨州各县市区举行特色民俗活动,祈福贺新春。
(新华社发 郭志华 摄影)



1月29日,农历大年初一,邹平市韩店镇东白村70余名村民组成打鼓队,在村内巡游表演,向村民们送去新春的美好祝福。
(通讯员 霍广 摄影)



1月29日,农历大年初一,邹平市西董街道段家村的村民们聚在一起,敲鼓庆新春,快乐过大年。
(通讯员 董力德 摄影)



1月31日,博兴县市民带着孩子来到一家电影城,在光影魅力中感受春节喜庆氛围。
(新华社发 陈彬 摄影)



近日,滨城区彭李街道北海社区举行了2025年庆新春联欢会。文艺爱好者们表演了歌舞、时装秀、戏曲、武术等精彩节目,丰富了社区文化生活,营造了热烈、喜庆的节日氛围。
(通讯员 范佳琪 摄影)



2月1日,市民在无棣县新华书店内阅读。春节假期,人们走进博物馆、科技馆、图书馆、书店等地,看展览、学知识、品书香,充实度假,快乐过大年。
(通讯员 摄影)



2月2日,正值大年初五,“财神”在无棣县一景区内为商户送祝福,与大家一起庆新春、过大年。
(新华社发 初宝瑞 摄影)



1月29日,在沾化区的一家超市里,工作人员在整理蔬菜。春节假期,滨州各县市区紧抓生活必需品保供工作,满足民生需求,让广大市民欢欢喜喜过大年。
(新华社发 贾海宁 摄影)



近日,沾化区利国乡组织开展了“巧手剪出红石榴 非遗相伴庆新春”主题活动,市级非物质文化遗产代表性传承人吕明贞教群众剪出一件件“红石榴”作品,营造了浓浓的喜庆氛围。
(通讯员 卢忠晶 摄影)



2月2日,无棣县市民在一家电影院购买电影票。春节期间,多部影片登上大银幕,电影票房再创新高。市民纷纷走进影院,在光影魅力中品味喜庆、团圆的节日氛围。
(通讯员 摄影)

我们的节日

强化监管“不缺位” 严把春节“安全关”

本报讯(记者 郭刚 通讯员 张洁 报道)春节假期,邹平市市场监督管理局聚焦重点领域,大力开展市场监管领域专项检查行动,全力保障广大群众平安过节。

抓食品安全守底线

聚焦春节期间食品安全问题易发、多发的重点区域,邹平市市场监督管理局以商超、餐馆、农贸市场、餐饮单位,特别是以集中用餐单位、年夜饭供餐单位、肉类经营单位、粮油店为重点检查对象,围绕进货查验、采购索证索票、散装食品标签及贮存、过期食品处置、冷藏冷冻食品贮存等方面进行了严格检查,严厉查处销售过期、假冒伪劣商品等违法违规行为,切实保障群众饮食安全。截至目前,共检查食品经营单位近200家,开展食品抽检35批次、快检20批次。

抓特种设备保平安

邹平市市场监督管理局执法人员重点对人员密集场所电梯、气瓶充装、供暖锅炉及压力管道、化工企业等特种设备使用单位进行监督检查,检查特种设备使用登记、定期检验、人员持证上岗、配备安全总监和安全员、落实“日管控、周排查、月调度”工作机制等落实情况,督促各使用单位严格落实安全主体责任,做好隐患排查治理,加强应急值班值守,杜绝人员无证操作违法违规问题的发生,严防特种设备“带病运行”。截至目前,共检查特种设备使用单位近50家、各类设备700余台套、压力管道363条,发现隐患问题12个,已督促完成整改。

抓产品质量除隐患

邹平市市场监督管理局重点围绕燃气灶具及配件、电动自行车、羽绒服等民生领域产品开展质量安全专项整治,检查经营主体是否证照齐全,以及进货查验、合格证、标识标签、3C认证等情况,督促销售单位严格执行进货查验制度,落实好产品质量安全主体责任,把好产品质量关。截至目前,共检查经营单位30余家,发现隐患问题1个,已督促完成整改。

抓市场价格稳秩序

邹平市市场监督管理局加强对民生必需品以及节日特色商品价格监管,及时掌握价格波动情况,特别是农贸市场、中小超市等重点领域,增加检查频次,提高监管质效,严厉打击各类违法违规行为,营造安全、有序的市场经营环境。



西小王镇举办“村企联建”土地入股分红大会 3个村集体和180余户棉农5年累计分红达309万元

本报无棣讯(通讯员 付美茹 报道)“自从把土地入股到合作社,我啥也不用操心了。你看我们家2024年共领到了土地入股分红5760元。而且,我还在这家公司里打工,又多了一份收入。”近日,无棣县西小王镇小屯社区举办“村企联建”土地入股分红大会,小屯河北村村民刘景芝高兴地说。近年来,西小王镇大力实施5000亩棉花价格补贴项目,探索“党支部+企业+农户”发展模式,棉农将土地入股企业,棉农、村集体实现增收,企业获得稳定棉源供应。2024年,小屯河北村、小屯河南村、逍遥村3个村集体和180余户棉农共计分红65万余元,2020年至今5年累计分红达309万元。据了解,西小王镇依托资源优势,通过党建引领、政府搭桥,村集体、棉农与山东世耀农业发展集团有限公司建立合作关系,实施“党支部+企业+农户”“村企共建”模式,不仅帮助村集体经济实现增收,而且保证了企业获得稳定的棉源供应,棉农与企业利益共享,真正实现了以工带农、互促双赢,最终达到了企业增效、集体增收、农民受益的多方共赢格局。

跨村联建促振兴 特色果蔬助增收

本报讯(记者 刘雪鹏 通讯员 赵国兴 报道)近日,在位于沾化区滨海镇的新滨果蔬标准化共富种植示范园内,游客们忙着采摘新鲜的黄瓜、圣女果等,尽情享受着大自然的馈赠和美好的采摘体验。2024年以来,滨海镇积极搭建跨村联建乡村振兴发展平台,统筹15个村集体的资金,联合打造了新滨果蔬标准化共富种植示范园。该项目由当地统一规划,采取资产集中运营、资金集中使用、资源统一开发的方式,通过“保底+分红”的利益分配机制,实现了村集体共富。目前,该示范园的第一茬有机蔬菜已经成熟上市,西瓜、甜瓜等特色水果也将陆续成熟,将为当地村民带来更多的经济收益和就业岗位。

直播热卖香甜草莓



近日,无棣县城郊一号草莓种植农场的负责人在直播销售新鲜草莓。该农场种植帝王莓、奶莓、粉莓等优质品种30余亩,眼下草莓进入采摘期,日微商发货500公斤左右,产品销售到了甘肃、陕西、河北等多个省份。农场日接待采摘游客60余人,草莓采摘期将持续至5月份。
(通讯员 高士东 孙振福 摄影)